Glaser-Dirks Flugzeughau GmbH
Im Schollengarten 19-20, 7520 Bruchsal 4 ) . . :
Telafon 07267110 71 Telex 7822410 GLDG Technische Mitteilung : ™ B26/11 Blatt 1
LBA anerkannter Herstellungsbetrieb I8 25 .

LB anarkanntar ] ufttahriiechpischer Batrieh N A 370

Gegeﬁstand: Triebwerk Schwingungsbrﬁché

Betrifft: Dé—400 alle W.Nr.

Dringlichkeit: vor dem nichsten Start

Vorgang: Durch die Schwingungen des Triebwerks kam es zu Schwingungs-

briichen an den cberen Schwingmetallgummilager-Bligelelementen

und in einem Fall an der hinteren Platte des Propeller-

trdgers. A.

MaBnahmen: - 1. Austausch Sef oberen schwarz lackierten Schwinqmetall—

bﬁgelelémente durch speziell fir die Fa. Glaser-Dirks
hergestellte Elemente aus rostfreiem Stahl (x 5 CrNi 18-9)
Diese Eleméhte sind zux Unterscheidung nicht lackiert.
Neue Stoppmuttern M & verwenden.

Schraubenanzugsmomente M 6 1 daNm
: M 10 -4 daNm

2. Priifen der hinteren Platte des Propellertrigers 4 M 3
auf Anrisse mit einer Iupe.

3. Priifen cb die Platte 4 M 3 verspannt eingebaut ist.
Dazu ist der Zahnfiemen zu lockern (siehe Wartungshand-
buch 4.1.2 Seite 36) und die beiden unteren Befestigungs-
schrauben herauszuschrauben mit denen die Platte an den
Aluminiumblécken, die den-Anlasser halten, befestigt ist.
Beim Lockern des Zahnriemens darauf achten, daB der Mag-
netschalter nicht beschddigt wird. Falls die Platte von
den Aluminiumblécken mehr als 1 mm absteht, so ist der
Zwischenraum zu messen.
Beilegséheiben 10;5 DIN 125BSt zn oder diinnere PaBschei-
ben sind beizulegen.
Die Gesamtdicke der Scheiben muBl dem Abstand der Platte
von den Blécken entsprechen. Toleranz - lmm.
Sofern Beilagscheiben notwendig sind, sind Schrauben

M 10 x 25 DIN 912 8.8 zn oder DIN 7984 B.8 zn =zu verwenden

Zum Sichern der Schrauben ist Loctite 72 b (672) zu ver~ .
wenden.lDie Sicherung ist durch einen Strich mit Schrau-
bensicherungslack vom Schraubenkopf auf Teil 4 M 3 zu
kennzeichnen. Schraubenanzugsmoment M 10 4 daNm
Zahnriemenspannung s. WHB 4.1 Seite 36.

Falls erforderlich, den Magnetschalter zur Kontrolle der
Propellerstellung an der cberen Riemenscheibe seitlich

verstellen.




[ @lseandirs Rugzeugbau GmbH

- JpySehollengarten 19-20, 7520 Bruchsal 4
Telafon 07257 /10 71 Telex 7822410 GLDG
L84 snerkannter Herstellungsbetrieb 1B 25
A amerkanator Lidtiahrttechnischer Betrien I A 278

Technische Mitteilung

™ 826/11 Blatt 2

Benttigte Materialien:

Hinweise:

2 Schwingmetail—Bﬁgelelemente

B Stoppmuttern M 6 DIN 985.8

DIN 980.8

eventuel
2 Schrauben M 10 x 25 DIN
' DIN

Form 31510/VA aus
x 5 CrNi 18-9
zn oder

Zn

912 8.8 zn odexr
7984 8.8 zn

2 Unterlegscheiben 10,5 DIN 125 B S5tzn

2 Pafischeiben 10,5 - 1 wm dick

Die oben genannten Teile werden dem Halter von der

Fa. Glaser-Dirks zur Verfiiqung gestellt.

Loctite 72 b

Schraubensicherungslack.

-

Die MaBnahmen kénnen von einem Iumftfahrttechnischen

Betrieb mit entspreéhender Berechtigung oder einem Prufer

Klasse - ITTI mit entsprechender

Berechtigung oder einem

Motorseglerwart des DReC durchgefiihrt werden und sind

von diesem unter Angabe der ™ 826/11 in den Betriebs-—

aufzeichnungen einzutragen.

7520 Bruchsal 4, den 27.0B.84/mi

Wa bl o A f:t:ariél\

Glaser-Dirks Flugzeughau GmbH
Im Schollengarten 18-2G, 7520 Bruchsal 4
Tetefon 7257710 71 Telex 7822410 GLDG
LBA anerkannter Hersteflungsbetrich 1B 26
LBA snevkanmar Luftiahrttechnischer Beirieb A 27@




